
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1852 

PRESIDENTE, La Camera non essendo più in numero, 
sciolgo l'adunanza. 

La seduta è levala alle ore 5 4/4. 
Ordine del giorno per la tornala di lunedì : 

Nomina della Commissione per la biblioteca; 

Nomina di due membri per la Commissione di sorveglianza 
alla Cassa dei depositi ; 

Interpellanza del deputato Angius al ministro dei lavori 
pubblici; 

Discussione del progetto di legge sulle pensioni degli im-
piegati civili. 

TORNAT A DEL 43 MARZ O 4852 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE CAVALIERE PINELLI. 

SOMMARIO. Atti diversiAnnunzio di interpellanze del deputato Ferracciu al ministro dell'interno relativamente agli 
ultimi avvenimenti di Sardegna — Estensione data dal deputato Valerio Lorenzo a quelle interpellanze — Osservazioni 
del deputato Sulis e del ministro dell'interno — Interpellanze in proposilo del deputato Pescatore al ministro dell'interno, 
riflettenti alcuni atti amministrativi — Risposta del ministro e repliche dell'interpellante — Interpellanze del deputato 
Angius al ministro dei lavori pubblici su cose relative al porto di Bosa in Sardegna — Risposta dello stesso ministro dei 
lavori pubblici e replica dell'interpellante — Discussione generale intorno al progetto di legge sulle pensioni di riposo agli 
impiegati civili — Discorsi dei deputati Despine e Menabrea — Osservazioni del deputato Sappa, commissario regio, e del 
deputato Cavallini, relatore della Commissione — Discorsi dei deputati Michelini e Iosti — Risposta a quest'ultimo del 
ministro delle finanze — Replica del deputato Menabrea alle osservazioni del relatore e del commissario regio — Replica 
del deputato Iosti al ministro delle finanze — Osservazioni del relatore e del ministro delle finanze — Mozione del depu-
talo Valerio Lorenzo — Risultamento dello scrutinio per la nomina della Commissione per la biblioteca e dei due deputati 
che debbono far parte della Commissione di sorveglianza sulla Cassa dei depositi e dei prestiti. 

La seduta è aperta alle ore 1 3/4 pomeridiane. 
AIREIKVI , segretario, legge il processo verbale della pre-

cedente tornata, il quale è approvalo. 

ATTI DIVERSI . 

PRESIDENTE. Seguendo l'ordine del giorno si procederà 
ora alla nomina dei membri che debbono far parte delle due 
Commissioni, l'una per la biblioteca della Camera, e l'altr a 
per la sorveglianza della Cassa de'prestiti e depositi. Quindi 
prego i signori deputati a scrivere i nomi sopra due schede 
separate e deporle nei due canestri che stanno appositamente 
collocati sulla ringhiera. 

(Siprocede alla votazione per le due Commissioni.) 
Estraggo a sorte il nome degli scrutatori : 
Bachet, Robecchi, Polto, Asproni, Viora, Avigdor. 
Io credo che la Camera vorrà per la formazione di queste 

due Commissioni attenersi alla maggioranza relativa, secondo 
la norma seguita pel passato. 

Voci. Sì ! sì ! 
PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, s'intenderà 

così stabilito. 
(La Camera acconsente.) 

Uno dei votanti -ha dichiarato di aver messo le schede per 
la formazione delle due Commissioni in una cesta sola ; quindi 
prego i signori scrutatori di tener conto di quest'avvertenza 
nel fare lo spoglio. 

Ieri la Deputazione della Camera ha avuto l'onore d'essere 
ammessa a presentare al Re l'indirizz o stato dalla Camera 
votato. Sua Maestà si è compiaciuta di riconfermare alla De-
putazione gli stessi sentimenti di soddisfazione per l'operato 
del Parlamento che già si contengono nel discorso della Co-
rona. Nella stessa occasione la Deputazione ha pure presen-
tato a S, M. le felicitazioni sue per l'anniversario della nascita 
sua e del Principe di Piemonte. 

ANNUNZI O D'INTERPEIÌIÌANZ E DE LI DEPUTATO 
PERRACCIU S1U1I ITIITIM I CASI DI SARDEGNA, 

PEHRACCIU. Avrei piacere di muovere al signor ministro 
dell'interno qualche interpellanza intorno agli ultimi casi di 
Sardegna, e più particolarmente della città e provincia di 
Sassari ; e prego perciò la Camera a fissare un giorno della 
settimana in cui voglia occuparsene. 

PRESIDENTE. Domando al signor ministro dell'interno 
quando creda di esser pronto a rispondere. 


